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SIMULARE JUDEȚEANĂ 
EVALUAREA NAȚIONALĂ PENTRU ABSOLVENȚII CLASEI a VIII-a 

Ianuarie 2024 
Matematică  

 

 
SUBIECTUL I  
Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect                   (30 puncte) 
5p 
  
 
 
 
 

1. Rezultatul calculului   0,25 ∙ 10 − 25: 10  este egal cu : 

a) 1 

b) 2,5 

c) 5 

d) 0 

 5p 
  
 
 
 
 

2. Un număr irațional din intervalul (5;7) este: 

a) 5,27 

b) √36 

c) 5√2 

d) 4√3 
 

 5p 
  
 
 
 
 

3.  Suma soluțiilor naturale ale  inecuației   9 − 2𝑥𝑥 > 3, este: 
a) 15 

b) 0 

c) 6 

d) 3 

5p 4. Dacă 15% dintr-un număr a este 30, atunci 𝑎𝑎 este egal cu: 

a) 150 

b) 200 

c) 120 

d) 90 

 
 5p 
  
 
 
 
 

 

5. Probabilitatea ca alegând un număr din mulțimea {1,2,3, … ,10} acesta sa fie prim, este 
calculată de patru elevi. Rezultatele sunt prezentate în tabelul de mai jos: 
 
             Raluca              Raul              Rodica              Radu 

0,2 1
2

 
3

10
 

2
5

 
Conform informațiilor din tabel, rezultatul corect a fost obținut de: 

a) Raluca 
b) Raul 
c) Rodica 
d) Radu 
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 5p 
 

 

6. Într-un coș sunt mere și portocale. Numărul portocalelor reprezintă un sfert din numărul 

fructelor din coș. Ana spune că în coș sunt de trei ori mai multe mere decât portocale. Afirmația 

Anei este: 

a) Adevărată 

b) Falsă 

 
SUBIECTUL al II-lea  
Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect                    (30 puncte) 
  

 5p 
  
 
 
 
 
 

 

1. În figura alăturată sunt reprezentate punctele coliniare A, B, C și D, în această ordine, astfel 
încât 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 3𝐴𝐴𝐴𝐴 și 𝐶𝐶𝐶𝐶 = 2𝐵𝐵𝐵𝐵. Valoarea raportului 𝐴𝐴𝐴𝐴

𝐵𝐵𝐵𝐵
 este egală cu: 

a) 0, (1)  

b) 0,(3)  

c) 0,2 

d) 0,5 
  

 5p 
  
 
 
 
 
 

2. În figura alăturată este reprezentat unghiul AOB.  Semidreapta OC este bisectoarea unghiului 

AOB, dreapta d este perpendiculară pe OA și intersectează 

semidreptele OC și OB în punctele D și respectiv E. Dacă  

∢𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂 = 120°, atunci măsura unghiului AOB este egală cu: 

a) 300                

b) 900 

c) 600 

d) 450 

  
 5p 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 

3. În figura alăturată este reprezentat triunghiul ABC cu 
latura AB = 8 cm, AC =12 cm și măsura unghiului A 
egală cu 60°. Punctul D aparține laturii AC astfel încât 
DC = 4 cm. Aria triunghiului ABD este egală cu: 

a) 16√3 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

b) 32√3 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

c) 24√3 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

d) 12√3  𝑐𝑐𝑐𝑐2 
  
 5p 
 
 
 
 
 
 

 

4. În figura alăturată este reprezentat trapezul 
dreptunghic 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 cu 𝐴𝐴𝐴𝐴 ∥ 𝐶𝐶𝐶𝐶, ∢𝐴𝐴 = ∢𝐷𝐷 = 90𝑜𝑜,   
AB = 12 cm, DC= 18 cm și cu aria egală cu 90 cm². 
Măsura unghiului DCB este egală cu: 

a) 60°  
b) 30°  
c) 90°  
d) 45°  
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 5p 
  
 
 
 
 
 

  5.  În figura alăturată este reprezentat cercul 𝒞𝒞(𝑂𝑂,𝑅𝑅) pe care 

sunt situate punctele A, B și C, iar 𝑂𝑂 ∈ 𝐴𝐴𝐴𝐴 și BC= 12 cm. Dacă 

măsura arcului AC este egală cu 120𝑜𝑜, atunci aria discului este 

egală cu: 

a) 12𝜋𝜋 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

b) 24𝜋𝜋 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

c) 144𝜋𝜋 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

d) 432𝜋𝜋 𝑐𝑐𝑐𝑐2 
  

 5p 
 

 

 

6. În figura alăturată este reprezentată piramida 

patrulateră regulată VABCD cu VA = 10 cm și 

AC=12√2 cm. Suma lungimilor tuturor muchiilor 

piramidei VABCD este egală cu:  

a) 8�5 + 6√2� 𝑐𝑐𝑐𝑐 

b) 88 𝑐𝑐𝑐𝑐 

c) 48 𝑐𝑐𝑐𝑐 

d) 40 𝑐𝑐𝑐𝑐 

 
SUBIECTUL al III-lea  
Scrieți rezolvările complete                           (30 puncte) 
 5p 
  
 
 
 
 
 

1. Într-un vagon de tren, numărul locurilor ocupate este egal cu numărul locurilor libere (nu 
există persoane care stau în picioare).  

(2p) a) Poate avea vagonul un număr impar de locuri? Justificați răspunsul dat.    
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 
3p) b) Dacă la prima stație în vagon ar urca 11 persoane, acestea așezându-se pe scaune, atunci 
numărul locurilor ocupate ar deveni de trei ori mai mare decât numărul locurilor libere. Câte 
locuri are în total vagonul? 
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5p 
 
 
 
 
 
 

 

2. 𝐸𝐸(𝑥𝑥) =  𝑥𝑥3 + 3𝑥𝑥2 − 4𝑥𝑥 − 12 

(2p) a) Arată că 𝐸𝐸(−1) = −6. 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 
(3p) b) Determină numerele întregi 𝑎𝑎, 𝑏𝑏, 𝑐𝑐 știind că 𝑎𝑎 < 𝑏𝑏 < 𝑐𝑐  și 𝐸𝐸(𝑥𝑥) = (𝑥𝑥 + 𝑎𝑎)(𝑥𝑥 + 𝑏𝑏)(𝑥𝑥 + 𝑐𝑐). 
 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 

  
 5p 
  
  
 
 
 

3. Se consideră numerele reale 𝑎𝑎 = � 3
√2
− 2√2� ∙ √2  și 𝑏𝑏 = ��2 − √3� + �2 − 2√3��

2. 
(2p) a) Arată că 𝑎𝑎 = −1. 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 
(3p) b) Calculează  (4𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)2024. 
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 5p 
 
 
 
  
 

 

4. În figura alăturată este reprezentat triunghiul isoscel ABC cu 

AB =AC= 26 cm și BC= 20 cm, iar D este un punct situat pe latura 

BC astfel încât DC= 13 cm. 

(2p) a) Arată că aria triunghiului ABC este egală cu 240 𝑐𝑐𝑐𝑐2.  

 

 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
(3p) b) Arată că distanța de la punctul D la dreapta AC este egală cu 12 𝑐𝑐𝑐𝑐. 

  
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 

  
 5p 
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5. În figura alăturată este reprezentat pătratul ABCD 
cu AC = 4 cm, iar punctul E aparține dreptei AC astfel 
încât măsura unghiului ∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = 15°. 
 
 
 
(2p) a) Arată că aria pătratului ABCD este egală cu 
8 𝑐𝑐𝑐𝑐2.                                      

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 (3p) b) Demonstrează că lungimea segmentului CE este mai mică decât 1,5 cm. 
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 5p 

6. În figura alăturată este reprezentat cubul 
ABCDEFGH, cu 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 8 𝑐𝑐𝑐𝑐. Punctul M este mijlocul 
segmentului BC, iar punctul N este mijlocul lui EH.  
(2p) a) Arată că lungimea segmentului MN este egală 
cu 8√2 cm.  
 

 

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
(3p) b) Determină măsura unghiului dintre dreptele MN si BG. 
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Evaluarea națională pentru absolvenții clasei a VIII-a 
Ianuarie 2024 
Matematică  

Barem de evaluare și de notare 
Simulare județeană 

 
SUBIECTUL I                                                                                                                        (30 puncte) 

1. d)  5p 
2. d)  5p 
3. d)  5p 
4. b)  5p 
5. d)  5p 
6. a)  5p 

SUBIECTUL al II-lea                   (30 puncte) 
1. a)   5p 
2. c)  5p 
3. a)  5p 
4. d)  5p 
5. c)  5p 
6. b)  5p 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                                              (30 puncte) 
1. 

 
  
 
 

a) 𝑎𝑎 = nr. locuri ocupate, 𝑏𝑏= nr. locuri libere,  𝑎𝑎 = 𝑏𝑏 
Total locuri=  𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 =  2𝑎𝑎, număr par, deci nu poate avea un număr impar de locuri 

1p 
1p 

𝒃𝒃)     𝑎𝑎 + 11 = 3(𝑏𝑏 − 11),       𝑎𝑎 = 𝑏𝑏 
𝑎𝑎 = 22 ,𝑏𝑏 = 22  
Total locuri =  44 

1p 
1p 
1p 

2. 
 
 

𝐸𝐸(−1) =  (−1)3 + 3 ∙ (−1)2 − 4 ∙ (−1) − 12 
𝐸𝐸(−1) =  −1 + 3 + 4 − 12 = −6 

1p 
1p 

𝐸𝐸(𝑥𝑥) =  𝑥𝑥2(𝑥𝑥 + 3) − 4(𝑥𝑥 + 3) 
𝐸𝐸(𝑥𝑥) =  (𝑥𝑥 + 3)(𝑥𝑥2 − 4) = (𝑥𝑥 + 3)(𝑥𝑥 − 2)(𝑥𝑥 + 2) 
(𝑥𝑥 + 3)(𝑥𝑥 − 2)(𝑥𝑥 + 2) = (𝑥𝑥 + 𝑎𝑎)(𝑥𝑥 + 𝑏𝑏)(𝑥𝑥 + 𝑐𝑐) și 𝑎𝑎 < 𝑏𝑏 < 𝑐𝑐 ⇒ 𝑎𝑎 = −2, 𝑏𝑏 = 2, 𝑐𝑐 = 3 

1p 
 
1p 
1p 

3. 
 
  
  
 
 

a) 𝑎𝑎 = 3√2
√2

− 4 
 𝑎𝑎 = 3 − 4 = −1 

1p 
1p 

b)   �2 − √3� = 2 −√3, �2 − 2√3� = 2√3 − 2 

𝑏𝑏 = �2 − √3 + 2√3 − 2�
2

= �√3�
2

= 3 
(4𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)2024 = (−4 + 3)2024 = (−1)2024 = 1 

1p 
1p 
1p 

4. 
 
 
 
  

a) Fie AM înălțime în ∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴. Aplică teorema lui Pitagora și află AM= 24 cm 

𝐴𝐴∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 =
𝐵𝐵𝐵𝐵 ∙ 𝐴𝐴𝐴𝐴

2
=

20 𝑐𝑐𝑐𝑐 ∙ 24 𝑐𝑐𝑐𝑐
2

= 240 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

1 p 
1 p 

b) Fie 𝐷𝐷𝐷𝐷 ⊥  𝐴𝐴𝐴𝐴,𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 ⇒ 𝑑𝑑(𝐷𝐷;𝐴𝐴𝐴𝐴) = 𝐷𝐷𝐷𝐷 

∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴,∢𝑀𝑀 = 90𝑜𝑜 ⇒ sin∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 =
𝐴𝐴𝐴𝐴
𝐴𝐴𝐴𝐴

=
24
26

=
12
13

 

∆𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷,∢𝐸𝐸 = 90𝑜𝑜 ⇒ sin∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 =
𝐷𝐷𝐷𝐷
𝐷𝐷𝐷𝐷

=
𝐷𝐷𝐷𝐷

13 𝑐𝑐𝑐𝑐
=

12
13

 ⇒ 𝐷𝐷𝐷𝐷 = 12 𝑐𝑐𝑐𝑐 

1 p 
 1 p 

 
1 p 

5. 
  

a) 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 𝑝𝑝ă𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 ,𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐴𝐴𝐴𝐴√2 = 4 ⇒ 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 2√2 
𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐴𝐴𝐵𝐵2 = �2√2�

2
= 8 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

1 p 
 

1 p 
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b) Fie {𝑂𝑂} = 𝐴𝐴𝐴𝐴 ∩ 𝐵𝐵𝐵𝐵 ⇒  𝐷𝐷𝐷𝐷 ⊥ 𝐴𝐴𝐴𝐴 , 𝐷𝐷𝐷𝐷 = 𝐴𝐴𝐴𝐴
2

= 2𝑐𝑐𝑐𝑐 
  ∢𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂 = 60°,∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = 30° , ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = 90° ⇒ 𝐸𝐸𝐸𝐸 = 2√3 𝑐𝑐𝑐𝑐 ⇒ 𝐸𝐸𝐸𝐸 = 𝐸𝐸𝐸𝐸 − 𝐶𝐶𝐶𝐶 = 2√3 − 2 
2√3 − 2 < 1,5 ⇔ 2√3 < 3,5 ⇔ √3 < 1,75 (𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴ă𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟)  ⇒ 𝐶𝐶𝐶𝐶 < 1,5 𝑐𝑐𝑐𝑐 

1 p 
 
1 p 
1 p 

6. 
 

 

a) Fie P mijlocul lui AD ⇒ NP = PM = 8cm 
În Δ𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 ⇒ 𝑀𝑀𝑀𝑀 = 8√2cm 

1p 
1p 

b) 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 𝐸𝐸𝐸𝐸 ș𝑖𝑖 𝐵𝐵𝐵𝐵 ∥ 𝐸𝐸𝐸𝐸  ⇒ 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝  
 𝑀𝑀𝑀𝑀 ∥ 𝐵𝐵𝐵𝐵  ⇒ ∢(𝐵𝐵𝐵𝐵,𝑀𝑀𝑀𝑀) = ∢(𝐵𝐵𝐵𝐵 ,𝐵𝐵𝐵𝐵) = ∢𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺 
Δ𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺 𝑒𝑒𝑒𝑒ℎ𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖 ⇒  ∢𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺 = 60° 

1p 
1p 
1p 
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